

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 31
(12.010)

9 августа 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Обливский район вновь получил высшую оценку качества управления бюджетом



Третий год подряд Обливский район входит в группу муниципальных образований Ростовской области, получивших наиболее высокие рейтинговые баллы по результатам оценки качества управления бюджетным процессом, проводимой Министерством финансов Ростовской области.

Такую оценку региональный Минфин проводит в муниципальных образованиях ежегодно. По семи направлениям оцениваются все сферы: от планирования местных бюджетов до финансовых взаимоотношений с поселениями.

По поручению губернатора Ростовской области **В.Ю.Голубева**, Обливский район снова награжден дипломом Правительства Ростовской области за I степень качества управления бюджетным процессом. Награду главе администрации Обливского района **А.А.Деревянко** вручила министр финансов Ростовской области **Л.В.Федотова** (на снимке).

(Продолжение темы – на 4-й странице выпуска.)

ОФИЦИАЛЬНО

С 1 августа единовременная выплата контрактникам составит 1,6 миллиона рублей

С 1 августа граждане Российской Федерации, которые добровольно заключат контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах РФ в Ростовской области на год и более, получат по 1,6 млн рублей.

Указом Президента России **В.В.Путина** с 1 августа до **400 тысяч рублей** увеличена федеральная единовременная выплата для граждан, которые заключили с Минобороны РФ контракт о военной службе на 1 год и более. А в Донском регионе постановлением губернатора **В.Ю. Голубева** с 1 августа выплаты при заключении контракта о военной службе в Ростовской области увеличены до **1,2 млн рублей**.

Отметим также, что всего на Дону реализуется 38 мер поддержки участников специальной военной операции и их семей. Подробнее о мерах поддержки можно узнать на сайте регионального правительства.

Информация предоставлена
Правительством Ростовской области.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

10 АВГУСТА - ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЁМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА!

Ростовская область занимает во всероссийском рейтинге 4-е место по развитию физической культуры и спорта. Все больше жителей Донского края выбирают здоровый и активный образ жизни.

В прошлом году в регионе проведено более 15 тысяч физкультурных и спортивных мероприятий с участием свыше 900 тысяч человек. Более 200 тысяч жителей области выполнили нормы ГТО.

На Дону функционируют почти 11 тысяч спортивных объектов, в том числе спорткомплексы, футбольные манежи, ледовые катки, бассейны. На территории Ростовской области с 2024 по 2026 годы планируется создать 45 спортивных объектов, на эти цели будет направлено 8,4 млрд рублей.

Спортивную честь области и всей России успешно защищают донские профессиональные спортсмены. В прошлом году ими завоевано 4495 медалей, в том числе на 228 международных соревнованиях. В 2023 году в Ростовской области проведено 107 официальных всероссийских соревнований.

Слова признательности выражаем учителям, тренерам, инструкторам, врачам и специалистам, работающим в сфере физической культуры и спорта. Ваши опыт и знания, поддержка и мотивация – значимые составляющие для достижения воспитанниками спортивных рекордов, популяризации занятий физкультурой.



Дорогие друзья!

Желаем всем, кто связал свою жизнь с физкультурой и спортом, здоровья, добра, удачных стартов и новых побед!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ СПОРТСМЕНЫ, ТРЕНЕРЫ, ВETERАНЫ СПОРТА, ЭНТУЗИАСТЫ СПОРТИВНОГО ДВИЖЕНИЯ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Развитие физической культуры, формирование здорового образа жизни приобретают в настоящее время особое значение, поскольку направлены на заботу о человеке, развитие его физиологического потенциала, создание благоприятных условий для продления активного долголетия, поэтому сфера физической культуры и спорта будет находиться в поле самого пристального внимания администрации района.

Но развитие физкультуры и спорта невозможно без энтузиазма, опыта и мастерства специалистов и тренеров, постоянной заботы со стороны всей спортивной общественности.



Убежден, что в совместной эффективной работе кроется залог наших нынешних и будущих достижений.

Желаю вам доброго здоровья, благополучия, счастья и множества спортивных побед!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации
Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

От души поздравляю всех тренеров, чемпионов, учителей физкультуры и спортсменов! Действительно, спорт делает нашу жизнь красивой. Искренне желаю крепкого здоровья, достижений спортивных высот!



Пусть на вашем пути встречаются только хорошие люди, а удача всегда улыбается! Всех земных благ вам, достатка и уверенности в завтрашнем дне!

С.В.САРАТОВ,

и.о. главы администрации
Советского района.



200 000 рублей

составит губернаторская премия для 15 победителей отбора среди педагогических работников, ставших призерами, финалистами и победителями профессиональных конкурсов в 2023 году. Лучшие учителя получают премии главы региона ежегодно, а новая станет особой мотивацией в работе.

Крепче поддержка

В Ростовской области граждане, заключившие с 1 августа контракт с Минобороны РФ на год и более, получат 1,6 миллиона рублей.

Указом Президента России увеличена единовременная федеральная выплата для граждан, которые заключили с Минобороны РФ контракт о военной службе на 1 год и более. Теперь она составляет 400 тысяч рублей. Этим же указом рекомендовано

выплачивать из бюджетов субъектов РФ не менее 400 тысяч рублей. Донской глава ранее уже принял решение о выплате из регионального бюджета по 1,2 млн рублей для тех, кто заключит контракт о военной службе в Ростовской области – в областном пункте отбора или в ростовском облвоенкомате. Эта выплата будет распространяться как на жителей Ростовской области, так и на жителей других регионов.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Аграрии справились!

На Дону закончился основной этап уборки урожая. Глава региона поблагодарил аграриев за самоотверженный труд и заверил, что АПК и впредь будет получать всю необходимую поддержку.

А в этом году нужна была еще и моральная – погода подкинула все возможные неприятные сюрпризы, и потери озимых посевов заставляли чуть ли не пессимистично оценивать виды на урожай. Однако донские сельские совершили чудо. Валовой сбор ранних зерновых и зернобобовых составил около 10,9 млн тонн при средней урожайности 33 центнера с гектара.

– Это очень достойный урожай, – отмечает губернатор Василий Голубев. – И это очень хороший вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны.

Наибольший сбор рапшых зерновых и зернобобовых получили аграрии Сальского, Зимовниковского и Зерноградского районов, по средней урожайности в лидерах Песчанокопский, Целинский и Кагальницкий районы.

– Упорный труд сельян, опыт, грамотная подготовка к каждому сезону, – подчеркивает губернатор, все это позволяет Ростовской области уже несколько лет подряд



Несмотря на неблагоприятные погодные условия, донские сельские собрали достойный урожай

быть в числе российских лидеров в сельхозпроизводстве.

Относительно недавно и 9 млн тонн считались в нашем регионе рекордом – за всю историю до 2010 года такие цифры аграрии покоряли лишь дважды. Сейчас же системная господдержка села стабильно дает и системный высокий результат. Даже в самый неблагоприятный год наши хлеборобы собирают урожай значительно больше, чем прежние рекорды.

В этом году в АПК направлено 8,9 млрд рублей, из них только на субсидирование 20%-й скидки аграриям на покупку отечест-

венной сельхозтехники – 818 млн рублей.

– На Дону создан, пожалуй, самый большой и регулярно обновляемый парк сельскохозяйственной техники, – говорит глава региона. – Мы поддерживаем и покупателей, и производителей. Только за последний год у нас появилось три предприятия, которые специализируются на производстве сельскохозяйственной техники самого разного назначения. Речь идет о передовике и недавнем юбиляре – «Ростсельмаше», тракторном заводе «Ростсельмаш».

По мнению губернатора, регион потому смог занять и закрепить на лидерских позициях в сфере АПК, что налажена четкая взаимосвязь развития сельс-

кого хозяйства и всего необходимого технологического инструментария. Производители техники у нас уже на 75% локализовали свою продукцию, гораздо меньше зависят от иностранных запчастей – научились делать свои, которые ничем не хуже. Они вносят вклад в развитие технического суверенитета страны, а аграрии обеспечивают суверенитет продовольственный. Эти совместные усилия должны привести к достижению общей национальной цели по ускорению технологического развития отечественного агропрома.

Этому поспособствует и дополнительная федеральная поддержка. Высоко оценивший возможность донских производителей сельхозтехники министр про-

мышленности и торговли РФ Антон Алиханов отметил, что программа государственного субсидирования производителей сельскохозяйственной техники сейчас находится в процессе доработки.

– Понятно, что наши аграрии, растениеводы ориентируются на нее и ждут дополнительных каких то вливаний. Сдслаем это при наличии источников. Думаю, что возможные дополнительные ресурсы из бюджета направим в том числе и на эту программу, – подчеркнул министр.

Работа сельян продолжается и сейчас – в разгаре уборка овощей и других культур. Если погода поможет, то область будет готова к новым урожайным рекордам. Чемпионам некогда отдыхать.



По-настоящему оценить достижения можно, только создав условия для дальнейшего роста. Мы продолжим поддержку тех, кто трудится на благо региона, ради благополучия всей страны.

Василий Голубев

Самое важное – люди

До конца года в Ростовской области планируют оптимизировать часть государственных услуг, которые оказываются органами власти региона, а значит, сократятся сроки оказания госуслуг, количество предоставляемых документов и посещений для их подачи.



В Ростовской области продолжится реализация федерального проекта «Государство для людей», главная цель которого – повышение уровня удовлетворенности и доверия граждан к государству.

– Проект стартовал в 2023 году, динамика его реализации достаточно высокая: всего за год уровень внедрения клиентоцентричности в Ростовской области вырос более чем в полтора раза и сегодня составляет 63,2%, – рассказал министр цифрового развития, ИТ и связи региона Евгений Полунов.

Значение современного слова «клиентоцентричность» понять не сложно. В госуправлении оно означает такой подход к работе в государственных и муниципальных службах, при котором главным становится целенаправленное улучшение обслуживания граждан – получателей государственных и муницип-

ципальных услуг. Взаимодействие строится на принципах прозрачности, практикуется индивидуальный подход, гарантируется доступность услуг и достижение конкретного результата.

В Ростовской области, несмотря на успехи, еще есть над чем работать. Для эффективного развития «Государства для людей» проектная команда Ростовской области проходит специальное обучение по программе повышения квалификации «Внедрение клиентоцентричности», участники получают необходимые знания и навыки. Недавно завершился второй очный модуль обучения. Донская команда представила лучшие практики, которые уже применяются в работе региональных органов власти. Этот опыт вызвал интерес у коллег из других регионов.

Отметим, что на Дону созданы рабочие группы, задача которых – выработать централизованные решения по внедрению проекта в каждом испол-

нительном органе. По поручению губернатора области до конца года должна быть оптимизирована пятая часть госуслуг, которые оказываются органами власти региона. В итоге должны сократиться сроки оказания услуг, количество предоставляемых документов, очных посещений для подачи документов.

По текущим 23 услугам срок будет сокращен на один – три дня, еще по одной – на восемь дней. До появления федерального проекта такого масштабного изучения клиентского опыта и пересмотра деятельности органов власти не проводилось.



Интересы человека должны стать фокусом внимания для органов власти.

Равные права

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Губернатор региона утвердил изменения в порядок предоставления многодетным семьям земельных сертификатов на приобретение и строительство жилья.

Теперь земельные сертификаты смогут получать все многодетные донские семьи, стоящие на учете для бесплатного предоставления земельных участков, независимо от того, имеются или нет в конкретном

муниципальном образовании свободные земли. Необходимые средства заложены в областной бюджет.

Напомним, что ранее земельный сертификат могли получить только жители Ростова, Таганрога, Батайска и Новочеркасска. В 2024 году запланировано предоставить средства земельных сертификатов тысяче семей, из них 497 уже улучшили свои жилищные условия.

Тепло и комфорт

Количество жителей Ростовской области, воспользовавшихся господдержкой в ходе догазификации, выросло за три года в шесть раз и составило только в прошлом году свыше 1,4 тысячи человек. В первом полугодии этого года субсидии уже предоставлены более чем 1,3 тысячи граждан.

По программе догазификации на Дону в прошлом году техническую

возможность подключения получили более 10 тысяч домов, план по подключению выполнен полностью.

В этом году тепло и удобство, которое дает снабжение газом, смогут получить жители около 6 тысяч домовладений.

Кроме того, в июле в региональную программу газификации дополнительно было включено 52 садоводческих товарищества.

Сергей Бодряков: «Защита населения – главная задача»

Работа тех, кого мы привыкли называть спасателями, крайне разнообразна. Подробнее о ней нам рассказал заместитель губернатора Сергей Бодряков.



ФОТО: donland.ru

– Сергей Николаевич, наверное, уже можно подвести некоторые итоги полугодия? Удалось ли выполнить все поставленные на этот период задачи?

– Да, департамент по предупреждению и ликвидации ЧС Ростовской области, а также подведомственные учреждения успешно выполнили все поставленные задачи. Продолжается работа в сфере гуманитарного реагирования. Мы поддерживаем работу пунктов временного размещения для жителей соседних регионов, гуманитарная помощь регулярно доставляется и для нужд участников СВО. Большая работа проделана по совершенствованию нормативной правовой базы в области гражданской обороны, пожарной безопасности, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

– А по основному направлению чего удалось достичь?

По мнению замгубернатора, вопросы безопасности населения – первостепенны. Но заботиться о своей безопасности должны и мы сами – чтобы не попадать в сложные ситуации.

– Самое большое достижение в работе спасателей – это спасенные жизни. За полгода было спасено 362 человека, более 4,5 тысячи человек получили необходимую помощь, пожарно-спасательные подразделения выполнили почти 2,3 тысячи выездов. Особенно много работы у специалистов было в начале года – в ходе ликвидации ЧС, связанных с аварийным отключением электроэнергии в 23 муниципалитетах. Также пожарно-спасательные подразделения активно принимали участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с подтоплениями жилых домов и участков местности грун-

товыми водами. Всего было откачено более 96 тысячи кубометров воды. В ходе этих мероприятий было задействовано 294 человек и 137 единиц техники.

– Такая сложная работа говорит о высоком профессионализме!

– У нас работают хорошо подготовленные пожарные и спасатели, и они постоянно повышают свои знания и навыки. Первичную и периодическую аттестацию в первом полугодии прошли 409 человек.

– Профилактика, как известно, ключ к предупреждению и недопущению чрезвычайных ситуаций. Как обстоят дела в этом направлении?

– Профилактическую работу мы ведем постоянно. Пожарными и спасательными подразделениями за первое полугодие выполнено около 30 тысяч профилактических рейдов, которыми было охвачено более 112 тысяч человек, проведено более 50 тысяч бесед с населением, выдано свыше 60 тысяч памяток. Особое внимание уделяем, конечно, детям и подросткам. Хотелось бы напомнить жителям области, что соблюдать противопожарные правила, правила поведения при

отдыхе у воды – залог вашей безопасности и безопасности ваших близких. Но в любой сложной ситуации на помощь придут профессионалы. Номер не изменился – 112.

– Кстати, о номере 112. Как развивается служба?

– За первое полугодие операторами системы-112 было принято и обработано более 2 млн вызовов от жителей и гостей региона. Плюс развивается и служба оперативной помощи по единому номеру 122, позволяющая записаться удаленно к врачу или получить консультационную помощь по вопросам коронавирусной инфекции. Также внедрен дополнительный номер 117 для консультирования граждан по вопросам мобилизации и службы по контракту. За первое полугодие по номеру 122 принято свыше 12 тысяч обращений, по номеру 117 – более 15 тысяч.

В областных службах экстренного реагирования работают квалифицированные специалисты.

Первый заместитель губернатора области Александр Скрябин отметил



что Ростовская область входит в число регионов-лидеров по числу субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых – 175 тысяч и 319 тысяч на сегодня. Во многом такая активность обеспечивается за счет комплекса федеральных и региональных мер поддержки.

Так, например, более 170 донских самозанятых смогли привлечь в развитие своих бизнес-проектов свыше 68 млн рублей в виде льготных займов. Микрофинансовая поддержка плательщиков налога на профессиональный доход оказывается в центрах «Мой бизнес» Ростовской области с 2021 года благодаря реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» и содействию правительства и министерства экономического развития региона.

В центрах «Мой бизнес» самозанятым помогают бесплатными юридическими и налоговыми консультациями, предоставляют услуги по бизнес-планированию и маркетинговому продвижению, а также обучают различным предпринимательским навыкам. С начала года в центрах «Мой бизнес» различные виды поддержки получили более 1,3 тысячи самозанятых. Линейка инструментов постоянно расширяется в зависимости от запросов, однако микрофинансирование по льготным ставкам остается одной из самых востребованных форм господдержки.

Министр культуры Ростовской области Анна Дмитриева рассказала



что на территории донского региона функционируют 111 детских школ искусств (ДШИ), пять государственных профессиональных образовательных организаций в сфере культуры (СПО), четыре образовательные организации высшего образования, организации дополнительного профессионального образования.

По словам министра, сохранение и развитие уникальной трехуровневой системы образования «школа – училище – вуз» в сфере культуры – одна из приоритетных задач государства в области культурной политики на федеральном и региональном уровнях. По состоянию на начало 2024 года количество педагогических работников в донских ДШИ составило более 3,6 тысячи человек. В СПО работают 44 штатных педагогических работника с высшим образованием, из них 81% имеет высшую и первую квалификационные категории, 58 человек (13%) – государственные награды, почетные звания, награждены федеральными ведомственными знаками, имеют ученую степень.

А утвержденная региональная программа «Развитие системы образования в сфере культуры Ростовской области на период до 2030 года» позволит создать условия для сохранения и развития целостной системы художественного образования на Дону.

Министр труда и соцразвития области Ирина Шувалова уверена



что использование новых практик и форм работы в учреждениях социального обслуживания позволит повысить качество предоставляемых услуг.

Один из примеров – проект «Пространство для жизни» по организации инклюзивной мастерской для молодых инвалидов, представленный центром социального обслуживания г. Волгодонска и ставший финалистом регионального форума «Сильные идеи для нового времени». Проект активно тиражируется учреждениями соцобслуживания региона. Все учреждения, на базе которых работают отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, представили предложения по созданию инклюзивных мастерских. 11 мастерских уже начали функционировать, открытие еще двух запланировано на следующий год.

Сфера социального обслуживания постоянно развивается. По итогам I полугодия охват организациями социального обслуживания граждан старшего возраста и инвалидов составил 268,3 тысячи человек, а это почти 22% от общей численности граждан этих категорий, проживающих в Ростовской области. Услуги в домашней форме получили 80 тысяч нуждающихся граждан, в стационарной – 2,5 тысячи человек, в отделениях дневного пребывания – 440 граждан.

ОФИЦИАЛЬНО

Участковые больницы на селе смогут продавать лекарства



Государственная Дума приняла поправки в федеральные законы «Об обращении лекарственных средств» и «Об основах охраны здоровья граждан», расширяющие доступность лекарств на селе. Право продавать лекарственные препараты получили участковые больницы в сельских населенных пунктах, где нет стационарных аптек.

Председатель Законодательного Собрания Ростовской области, секретарь регионального отделения «Единой России» А.В. Ищенко напомнил, что год назад на экспертной площадке в Ростовской области обсуждались вопросы медицинского обслуживания, которые во время выборов в Законодательное Собрание ставили перед депутатами избиратели.

Одна из трудностей – это доступность лекарств в сельской местности, так как аптечные сети слабо представлены в малых поселениях, а в фельдшерско-акушерских пунктах ассортимент медицинских препаратов не велик.

Тогда фракция «Единая Россия» донского парламента сформулировала предложение для федерального центра о необходимости законодательно расширить места продаж лекарств в сельской местности. В начале работы этого созыва донской парламента направил обращение в Государственную Думу с предложением разрешить аптечным сетям обеспечивать розничную продажу лекарств на селе через мобильные аптечные пункты.

А.В. Ищенко отметил: «Федеральный законодатель, услышав наше мнение и мнения из других субъектов Федерации, вышел на иную формулу. Согласно принятым изменениям, право розничной торговли препаратами фармацевтики предоставлено участковым больницам наряду с иными структурными подразделениями медицинских организаций. Участковые больницы по сравнению с фельдшерско-акушерскими пунктами и амбулаториями имеют больше возможностей. Им легче организовать пункт хранения препаратов с соблюдением фармацевтического порядка, выделить и обучить персонал, обеспечить штрихкодированное считывание с каждой упаковки в системе маркировки».

Он выразил уверенность, что такое решение позволит расширить ассортимент лекарств в сельской местности и упростит их покупку. «Теперь задача областного Минздрава, органов местного самоуправления – отработать реализацию этого закона таким образом, чтобы обеспечить возможность аптечных продаж через участковые больницы и другие медицинские учреждения», – заключил глава донского парламента.

Напомним, задачи поддержки сферы здравоохранения внесены в народную программу партии.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Высокие показатели – результат совместной работы



(Продолжение темы. Начало на 1-й странице выпуска.)

Министерство финансов Ростовской области ежегодно проводит оценку качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях. Оценка дается по семи направлениям, расчет комплексной оценки качества проводится по более чем 50 показателям. Обливский район – в числе муниципальных образований, получивших наиболее высокие рейтинговые баллы, он в очередной раз награжден дипломом Правительства Ростовской об-

ласти – за достигнутую первую степень качества управления бюджетным процессом в 2023 году. В соответствии с решением губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева, в качестве поощрения органов местного самоуправления Ростовской области, Обливскому району выделен грант из средств областного бюджета. Обеспечение столь высокого показателя – это совместный результат постоянной, непрерывной, качественной работы администрации Обливского района и коллектива финансового отдела администрации, в де-

ятельность которого входит планирование и исполнение бюджета района, взаимодействие с сельскими поселениями по вопросам исполнения бюджетного процесса, а также осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами.

На снимке: коллектив финансового отдела администрации Обливского района с заместителем главы администрации района по экономике и финансам О.Н. Куроедовой.

Фото А. АВСЕЦИНА.

МЫ ВМЕСТЕ

Очередной гуманитарный конвой отправлен из Обливской в зону СВО



Инициативной группой «ЗАНАШИХ» доставлен очередной гуманитарный конвой для ребят казачьего подразделения «ШТОРМ» 102-го полка, воюющего на Артемовском направлении.

Благодаря неравнодушным землякам, для ребят было закуплено, собрано и отгружено 300 пятилитровых бутылей питьевой воды, 100 квадратных метров маскировочных сетей, изготовленных коллективом и пенсионерами отделения дневного пребывания Обливского ЦСО, а также большое количество медикаментов.

Хочется поблагодарить участников инициативной группы «ЗАНАШИХ», казаков Обливского казачьего общества, коллектив ИП Писаренкова П.А., прихожан Свято-Никольского храма, жителей города Михайловка, коллектив ОДП Обливского ЦСО и всех, кто оказал помощь в организации очередного гуманитарного конвоя в зону СВО.

Наша работа продолжается. Помощь можно оказать в Обливском краеведческом музее или в Телеграм-канале https://t.me/za_nashih_oblivskaja161

В.ЛЫМАРЕВА,
директор Обливского краеведческого музея.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

“Единая Россия” – о вопросах образования

С 12 по 16 августа 2024 года на площадках общественных приёмных партии «Единая Россия» пройдут тематические приёмы по вопросам образования.

Тематические приёмы будут организованы в рамках партийного проекта «Новая школа» с привлечением сенаторов Российской Федерации, депутатов всех уровней фракции «Единая Россия», пред-

ставителей исполнительных органов, а также организаций-партнеров, в числе которых – региональная благотворительная общественная организация «Отцы Дона» (Совет отцов Ростовской области), Ростовское региональное отделение ВОО «Воспитатели России», Уполномоченный по правам ребенка в Ростовской области, министерство общего и профес-

сионального образования Ростовской области.

Адрес общественной приёмной в Обливском районе: ст.Обливская, ул.Кирова, 37, телефон 8(86396) 21-8-04.

Адрес общественной приёмной в Советском районе: ст.Советская, ул.Советская, 20, телефон 8(86363) 23-2-00.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

Глава донского парламента поможет учреждениям культуры



Председателю Законодательного Собрания Ростовской области, секретарю регионального отделения «Единой России» **А.В.Ищенко** из резервного фонда Правительства региона выделены средства на оснащение учреждений культуры.

В частности, они будут направлены на приобретение световой композиции и световых фигур для межпоселенческого Дома культуры станицы Казанской Верхнедонского района (555 тысяч рублей), графического лазерного проектора для Кашарского районного Дома культуры (555

тысяч рублей), столов и стульев для Чертковской детской художественной школы им. М.И.Черткова (555 тысяч рублей).

Кроме этого, Александру Ищенко выделены средства на приобретение детского игрового комплекса для Обливского Дома детского творчества (247,2 тысячи рублей), отопительных котлов наружного размещения для Спортивной школы Боковского района (553,7 тысячи рублей), а также арочного металлодетектора и кварцевого песка для фильтрации и очистки воды в бассейне для Шолоховской спортивной школы

Шолоховского района (300 тысяч рублей).

Еще 552 тысячи рублей выделено руководителю донского парламента на приобретение детского игрового оборудования для его установки в слободе Чистяково Советского района.

Напомним, задачи по поддержке и развитию учреждений культуры в малых населенных пунктах внесены в народную программу «Единой России».

Информация предоставлена Обливским и Советским местными отделениями партии «Единая Россия».

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Проводятся занятия по уходу за пожилыми людьми и инвалидами

На базе социально-реабилитационного отделения дневного пребывания МБУ ЦСО Обливского района медицинской сестрой по реабилитации СРО ДП **А.А.Жирковой** проводятся занятия по программе «Школа по уходу за пожилыми людьми и инвалидами».

Школа ухода за пожилыми людьми и инвалидами — это комплекс мероприятий, направленных на консультирование, обучение и оказание психологической помощи людям, осуществляющим уход за маломобильными гражданами.

В школе обучающиеся получают следующие навыки:

- * правила перемещения и позиционирования людей для предотвращения осложнений, вызванных

длительным нахождением в одной позе;

- * оказание санитарно-гигиенических услуг;
- * профилактика осложнений;
- * оказание первой медицинской помощи;
- * правила общения с пожилыми людьми, в том числе с теми, кто имеет психические отклонения;
- * правила пользования техническими средствами реабилитации.

Обучение в школе осуществляется бесплатно.

По интересующим вопросам можно обратиться по адресу: Ростовская область, Обливский район, ст.Обливская, ул.Буланова, 31, или по телефону **8(86396) 21-5-13** (в рабочие дни с 8:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00).

МБУ ЦСО Обливского района.



ЗНАЙ НАШИХ

Предприниматель из Обливского района удостоен звания «Лучший работник торговли Дона»



В соответствии с распоряжением Правительства Ростовской области, индивидуальному предпринимателю из Обливского района Валерию Васильевичу Тормосину присвоено звание «Лучший работник торговли Дона».

Всего в этом году почетного звания «Лучший работник торговли Дона» удостоены 9 работников торговой сферы. Областные награды и поощрения

на торжественном мероприятии, посвященном Дню работника торговли, представителям отрасли и муниципальным служащим, внесшим значительный вклад в социально-экономическое развитие Ростовской области, вручил первый заместитель губернатора региона **А.Ю.Скрябин**.

Администрация Обливского района поздравляет всех награжденных и желает

успехов и процветания в этом важном труде на благо и процветание Ростовской области!

Информация о приеме ходатайств для присвоения звания «Лучший работник торговли Дона» публикуется ежегодно на сайте администрации Обливского района, ознакомиться подробнее можно, перейдя в раздел потребительского рынка.

АКЦИЯ

Ведётся борьба с коноплей

В Советском районе прошел второй этап акции «Единый день борьбы с дикорастущей коноплей» с участием казаков Чернышевского юрта, специалистов администрации сельских поселений, сотрудников пункта полиции (дислокация ст. Советская) МО МВД «Обливский» и других.



В ходе проведенных рейдовых мероприятий, направленных на выявление и уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли на землях сельскохозяйственного назначения, в лесополосах и лесных массивах в границах района.

В ходе проведенных рейдов, на территории Советского района выявлена и уничтожена засоренность дикорастущей конопли общей массой 63 килограмма на площади 125 квадратных метров, численность кустов - 362.

При обнаружении дикорастущей конопли в лесополосах, на пустырях, в пустующих дворах необходимо незамедлительно сообщить о месте произрастания в пункт полиции (дислокация в ст. Советская) МО МВД «Обливский» - **23-2-28** или **02** (круглосуточно), в Антинаркотическую комиссию муниципального образования Советский район - **23-5-00** (пн. – пт. с 9.00 до 17.00).

Антинаркотическая комиссия Советского района.

Вам, родители**Советы детского психолога: наблюдайте за своим ребёнком и слушайте его!**

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос здоровым и успешным. Но не каждый знает, как этого добиться. Предлагаем вам познакомиться с некоторыми принципами детской психологии, которые помогут лучше понять вашего ребенка, создать оптимальные условия для его развития, взросления, становления.

Соблюдая рекомендации, которые мы собрали для вас, вы начнете лучше понимать мотивацию, предпочтения, источники страха и неуверенности своих детей.

НАБЛЮДАЙТЕ

Самый простой и эффективный способ узнать лучше своего ребенка — наблюдение. Интересуйтесь ребенком, смотрите, как он ведет себя в разных ситуациях, как ест, спит, общается со знакомыми и незнакомыми людьми, как ведет себя, когда ему что-то не нравится, когда ему что-то нужно, когда он доволен, испуган, хочет спать и так далее. Но обратите внимание, на первоначальном этапе речь идет именно о беспристрастном наблюдении, не нужно давать оценки действиям ребенка. Каждый ребенок индивидуален, развивается по-своему, имеет уникальные черты характера, слабые и сильные стороны. Вам, как родителю, это нужно просто увидеть. И дальше уже будете действовать из тех результатов наблюдения, которые вы получили. Так, если где-то реакции, поведение ребенка выбиваются из нормы — например, малыш слишком агрессивен, когда чем-то недоволен, — можно предложить ему альтернативные варианты выплеска своих эмоций, также стоит обратиться к детскому психологу.

ПРОВОДИТЕ СОВМЕСТНО ВРЕМЯ

Далеко не все современные родители могут позволить себе проводить с ребенком много времени, и



изменить эту ситуацию не всегда возможно. Но то, что вы совершенно точно можете изменить, — это качество вашего общения. Если вы решили, что ближайшие час-два вы будете играть с ребенком, не распыляйте свое внимание, не планируйте на этот промежуток никаких дел. Сосредоточьтесь на ребенке: отвечайте на его вопросы, задавайте свои и внимательно слушайте ответы, сочиняйте вместе сказки, мечтайте о будущем.

НЕ ТРЕБУЙТЕ СЛИШКОМ МНОГО

Детский мозг функционирует несколько по-другому, чем взрослый, он постепенно развивается, по мере приобретения опыта. Если опыт негативный, у ребенка естественным образом возникают такие же эмоциональные реакции — если вовремя их не отследить и не проработать, это может не в лучшую сторону сказаться на развитии малыша. Вы, как родитель, сможете превращать полученный негативный опыт в возможности для развития, научить ребенка справляться со стрессовыми, сложными ситуациями.

СЛУШАЙТЕ

Многие родители не воспринимают детский лепет всерьез и отмахиваются от подростковых «заскоков»,

считая, что дети не могут правильно мыслить из-за отсутствия должного опыта. Но на самом деле очень важно всегда внимательно слушать, что говорит ребенок и как он это говорит. Обращайте внимание не только на слова, но и на тон голоса, выражения, которые ребенок использует, язык его тела — на позу, положение рук и ног, зрительный контакт. Важно не только слушать, но и давать качественную обратную связь, показывать ребенку, что вы его слышите и воспринимаете. Задавайте вопросы, если что-то непонятно, но не берите на себя ведущую роль в разговоре и давайте оценку ситуациям, описанным ребенком, только если он о ней просит. Вопросы стоит задавать правильно — таким образом, чтобы ребенок мог не просто обозначить, но и раскрыть свою позицию. Вместо вопроса: «Тебе понравился этот мультфильм?» спросите: «Что ты думаешь об этом мультфильме?»

ПРЕДЛАГАЙТЕ РАЗНЫЕ СПОСОБЫ ВЫРАЖЕНИЯ

Словами не всегда удастся сказать то, что хочется, просто потому, что иногда чувства, страхи, напряжение, которые сидят в ребенке, им не опознаются. Но есть много других способов узнать об эмоциях малыша. Например, через творчество — рисование, лепку, пение, танцы, через различные игры. Можно предложить ребенку вести личный дневник, в который он для себя будет записывать или зарисовывать что-то важное. Все это не только позволит вам узнать вашего ребенка лучше, но и самому малышу станет проще разобраться в том, что он чувствует, особенно если вы будете анализировать вместе с ним его рисунки, поделки, реакции в игре. Разбирая работы ребенка, не задавайте наводящих вопросов, старайтесь давать малышу пространство не только для творчества, но и для его интерпретации.

Соточка**Как правильно собрать семена помидоров****Семена каких помидоров можно собирать**

Если вы планируете размножить плоды со своего огорода, обратите внимание на семена, которые вы сеяли. Обычно на упаковке указывают «сорт» или «гибрид F1» (редко — F2). В первом случае можно смело собирать семена из своих помидоров — на будущий год они дадут урожай того же качества. Размножение гибридов — пустая трата времени. Их производство — сложный процесс с участием селекционеров, которые скрещивают несколько сортов. Как правило, семена, собранные из гибридных плодов, либо не дадут хорошей рассады, либо помидоры получатся гораздо хуже своих «родителей».

Следуя этой логике, не стоит собирать семена из плодов, купленных на рынке или в магазине. Ведь вы не знаете, какие это помидоры — сортовые или гибридные. Зато можно попроситься на дегустацию к соседям и взять у них парочку понравившихся плодов.

Как выбрать подходящие плоды

Считается, что чем выше к верхушке растения расположена кисть, тем меньше в ней крупных семян. Поэтому лучше выбирать плоды с первых двух нижних кистей. На них ищите помидоры правильной формы и размера — тех, что максимально соответствуют сорту. Можно брать как полностью созревшие, так и только начинающие краснеть плоды — в обоих случаях вы получите хорошие семена.

Внимательно осмотрите выбранные помидоры: на них не должно быть пятен, налета и следов гнили, которые могут быть не просто механическими поврежде-

ниями, а признаками заболеваний. Кроме того, сами растения тоже должны быть абсолютно здоровыми, крепкими и хорошо развитыми. Такая бдительность поможет получить качественный посадочный материал.

Как собрать семена в домашних условиях

Тщательно помойте плоды, возьмите маленькую миску или банку, нож, кофейную или чайную ложку, марлю или сито. Разрежьте плод на две или четыре части, аккуратно сожмите каждую пальцами и выдавите семена вместе с соком в мисочку. Если плод твердый, можно достать их ложкой.

ОТПРАВЬТЕ НА ФЕРМЕНТАЦИЮ

Эта процедура поможет разрушить защитные оболочки семян, так что в будущем они быстрее и легче прорастут. Ёмкость с томатной кашицей накройте крышкой или блюдцем и оставьте при комнатной температуре на двое суток. Если вы собрали семена с разных сортов, не забудьте подписать каждый, чтобы не было путаницы.



После завершения ферментации большинство семян осядет на дно, сок посветлеет, а на его поверхности образуется плёнка и воздушные пузырьки.

ПРОМОЙТЕ И ВЫСУШИТЕ

Вылейте кашу в марлю или мелкое сито, тщательно промойте семена под проточной водой. Разместите их на бумаге, газете или салфетке, чтобы стекла лишняя жидкость, затем положите на тарелку в один слой и оставьте сушиться на 5-7 дней при комнатной температуре.

Как хранить семена

Полностью высушенные семена разложите по тканевым мешочкам, бумажным пакетикам, конвертам или просто заверните в пергамент для выпечки. Не используйте целлофановые пакеты — они не пропускают воздух, и посадочный материал может сгнить или заплесневеть. На каждой самодельной упаковке не забудьте написать название сорта и год сбора.

Храните семена в сухом, тёмном и прохладном месте. Они будут пригодны для посева в течение 5 лет.

По материалам Интернет-изданий.

СЛУЖБА ПОМОЩИ

**Суперсервис “Рождение ребенка” :
что это такое и как этим воспользоваться**



Органы записи актов гражданского состояния (ЗАГС) сопровождают российского гражданина в течение всей его жизни. Здесь он получает свой первый документ – свидетельство о рождении, затем – свидетельство о заключении брака, а также и о рождении своих детей. Современный ЗАГС идет в ногу со временем и внедряет в работу новые технологии, которые позволяют оперативно, без лишней волокиты получать нужные справки и свидетельства. К примеру, сегодня родителям можно зарегистрировать ребенка и оформить на него необходимые документы, что называется не выходя из дома, через суперсервис «Рождение ребенка». О том, как это работает, рассказывает начальник отдела ЗАГС администрации Обливского района Светлана Евгеньевна КАРА:

- Рождение ребенка, согласно законодательству Российской Федерации, необходимо оформить в течение месяца со дня рождения. В настоящее время это можно сделать с помощью суперсервиса «Рождение ребенка» на портале «Госуслуг».

Государственная регистрация рождения проходит в два этапа:

- получение медицинского свидетельства;
- регистрация рождения.

Если одновременно родились двое и более детей, оформлять регистрацию рождения необходимо отдельно на каждого ребенка.

Для того чтобы зарегистрировать рождение ребенка электронно, необходимо:

1. Подтвержденная учетная запись на Госуслугах.

Оформить регистрацию рождения ребенка электронно могут:

- * мамы, состоящие на момент рождения ребенка в зарегистрированном браке;
- * одинокие мамы.

Если прошло менее 300 дней после прекращения брака, отцом ребенка на основании свидетельства о браке признается бывший супруг, для государственной регистрации рождения ребенка необходимо обратиться в орган ЗАГС. На Госуслугах установлен логический контроль по данному условию на этапе формирования заявления при внесении сведений об отце. Если брак расторгнут, прошло менее 300 дней со дня прекращения брака, необходимо отказаться от электронного медицинского свидетельства, о чем следует уведомить медицинских сотрудников, суперсервис для данной категории лиц будет не доступен.

2. Согласие на оформление электронного медицинского свидетельства.

С 1 марта 2022 года у мамы есть возможность оформить электронное медицинское свидетельство о рождении. Оно оформляется с согласия мамы и передается медицинской организацией на Госуслуги в электронном виде. Если мама выбрала электронный документ, необходимо заполнить форму согласия. Форма согласия заполняется собственноручно в медицинской организации, в которой происходят роды. Электронное медицинское свидетельство поступит маме в личный кабинет на Госуслуги.

Для заполнения заявления маме необходимо предоставить: паспорт РФ; свидетельство о заключении брака; данные отца ребенка (СНИЛС, адрес электронной почты); а также выбрать имя ребенка.

При заполнении заявления о регистрации рождения мама выбирает:

1. вид медицинского свидетельства о рождении — электронное;
2. результат оказания услуги:
 - * один результат (только запись акта о рождении);
 - * два результата (запись акта и свидетельство о рождении);
- * информация о номере записи акта о рождении и её дате автоматически будет направлена в Пенсионный фонд РФ, у матери в личном кабинете появится номер СНИЛС ребенка.

3. Семейное положение:

- * Если мама в браке, то она проверяет свои данные, данные о браке (номер записи акта о заключении брака), данные медицинского свидетельства о рождении, вносит СНИЛС и электронную почту супруга, выбирает орган ЗАГС, затем заявление отправляется на согласование к отцу: он проверяет данные о матери, ребенке, а также свои данные.

Если отец не зарегистрирован на Госуслугах, ему приходит уведомление с приглашением к регистрации для возможности согласования заявления. Если в заявлении все указано правильно, отец согласовывает заявление и оно отправляется в орган ЗАГС для регистрации записи акта о рождении.

Если отец нашел неточности, он отклоняет заявление, которое возвращается матери для исправления. После внесения исправлений мама повторно отправляет заявление отцу на согласование (процедура может быть неоднократна, пока родители не достигнут согласия).

* Если мама не была в браке или если брак прекращен и с момента прекращения брака прошло более 300 дней, она выбирает, внести сведения об отце или нет, проверяет свои данные, если выбрала «указать отца», указывает отца, выбирает медицинское свидетельство из личного кабинета.

* Фамилия отца ребенка записывается по фамилии матери, имя и отчество отца ребенка - по ее указанию. Внесенные сведения не являются препятствием для решения вопроса об установлении отцовства. По желанию матери сведения об отце ребенка в запись акта о рождении ребенка могут не вноситься.

* Если после прекращения брака прошло менее 300 дней, необходимо обратиться в орган ЗАГС для государственной регистрации рождения!

4. Медицинское свидетельство. Необходимо выбрать медицинское свидетельство о рождении. При этом все данные из электронного медицинского свидетельства загружаются автоматически.

5. Национальность мамы при регистрации рождения указывается по желанию.

6. Фамилия, имя, отчество ребенка. Фамилия ребенка записывается по фамилии его родителей.

Также коротко хочу отметить, что с 1 октября 2018 года все органы ЗАГС России работают в Федеральной государственной информационной системе «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (ФГИС «ЕГР ЗАГС»).

Государственная регистрация актов гражданского состояния – рождения, смерти, заключения брака, расторжения брака, установления отцовства, усыновления, перемены имени производится в этой системе. Также система содержит архивные записи, соответственно Единый государственный реестр, по сути, – это единый архив органов ЗАГС России, который дает возможность заявителю получать повторные свидетельства и справки о регистрации актов гражданского состояния в любом органе ЗАГС России. Таким образом, необходимость обращения непосредственно в тот отдел ЗАГС, где акт был зарегистрирован и где хранится составленная запись, отпадает, то есть работает принцип экстерриториальности, а необходимые сведения могут быть доступны при необходимости не за месяцы, а за считанные дни.

Необходимые консультации по вопросам получения государственных услуг предоставляются гражданам в отделе ЗАГС администрации Обливского района бесплатно, грамотно, оперативно.

Желаем всем деткам расти здоровыми и счастливыми!

С.КАРА,
начальник отдела ЗАГС администрации Обливского района.



УСТАМИ РЕБЁНКА

“Какие домашние животные есть в вашей семье?”

На вопрос отвечают воспитанники детского сада «Тополек».



Сергей КАПЛЕЕВ,
6 лет:

- У меня есть собака Дина, порода – немецкая овчарка. Она коричневого и черного цвета. Я люблю с ней бегать и играть. Она охраняет наш дом.



Алексей ЖИРКОВ,
6 лет:

- Мое любимое домашнее животное – кот Буся. Он красивый, пушистый и ласковый. Буся любит царапаться и кусаться. Я его очень люблю.



Василиса ВАРЛАМОВА,
5 лет:

- У нас дома живет пес Север. Он белого цвета, очень хороший, добрый и любит, когда его гладят по шерстке. Север – верный и настоящий друг семьи.



Вероника ВОЛКОВА,
6 лет:

- Мой домашний питомец – кошка Боня. Она серого цвета с черными полосками. Боня любит мясо, а больше всего корм «Вискас». Еще она любит играть с котенком Мурзиком и бегать по траве. Я ее очень люблю!

СЧАСТЛИВАЯ СТАТИСТИКА ИЮЛЯ

Пальма первенства по-прежнему у девочек

В июле 2024 года отделом ЗАГС администрации Обливского района зарегистрировано 7 малышей. Как и в предыдущем месяце, вновь лидируют девочки со счетом 6:1!

В двух семьях родился третий малыш, в одной – второй ребенок и в четырех семьях появились на свет первенцы!

Возраст самой молодой мамы составил

18 лет, самой старшей – 36 лет. Самому молодому отцу исполнилось 22 года, а самому взрослому – 36 лет.

В отношении 3 детей установлено отцовство. Одна семья воспользовалась регистрацией рождения ребенка через суперсервис «Рождение ребенка».

Имена, которые родители выбрали для своих малышей: у мальчиков – Алексей, у

девочек – Эвелина, Александра, Владислава, Милана, Ася и Василиса.

Желаем всем деткам расти здоровыми и счастливыми!



С.КАРА,
начальник отдела ЗАГС администрации Обливского района.

ЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ



Елена Грязина, учитель МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.», представила Обливский район на прошедшем региональном этапе Форума классных руководителей в г. Ростове-на-Дону.

Встреча объединила 300 классных руководителей, кураторов групп среднего профессионального образования, замдиректоров школ по воспитательной работе, глав школ и СПО, а также других представителей педагогического сообщества общего и среднего профессионального образования. Участники представили Южный федеральный округ, Луганскую и

Донецкую народные республики, Херсонскую и Запорожскую области. Около 3000 специалистов подключились онлайн.

Участники форума встретились с и.о. министра общего и профессионального образования Ростовской области **Сергеем Анищенковым**.

Исполнительный директор ФКР **Александра Поблинкова** рассказала о Форуме классных руководителей и поговорила с участниками о роли личности педагога в жизни каждого.

Модератор ФКР **Сакина Сендова** рассказала о возможностях для педагогов России, например,

о конкурсе «Воспитать человека», программе для учителей начальных классов «Орлята России», проектах Президентской платформы «Россия – страна возможностей» и Российского общества «Знание», проекте «Профессионалитет» и других конкурсах.

Куратор проекта «КласснаяТема!» и учитель-блогер **Андрей Федотов** познакомил педагогов с телепроектом «КласснаяТема!» для учителей-предметников.

Внимание участников также была представлена лекция Российского общества «Знание» о патриотизме и традиционных

духовно-нравственных ценностях в России и информация о цифровом ресурсе «ПРОвоспитание в школе».

На марафоне лучших практик классного руководства педагоги поделились профессиональным опытом по нескольким направлениям.

Участники также пообщались с различными образовательными проектами и обменялись опытом работы. Встреча была положительно оценена как возможность для личного роста и обмена опытом.

Молодые педагоги встретились в Волгодонске



В городе Волгодонске состоялся Межрегиональный форум молодых педагогов и наставников «Профактив: новая высота», который имел межрегиональный статус. Форум объединил около ста специалистов со всего Юга России.

В течение четырех насыщенных дней прошли мастер-классы, лекции, конкурсы. Цель форума – повысить престиж специалистов сферы образования, а также помочь молодым учителям закрепиться в профессии.

В мероприятиях принял участие представительный состав спикеров, включая победителей профессиональных педагогических конкурсов, представителей депутатского корпуса и министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Обливский район на форуме представила председатель совета молодых педагогов Обливского района, педагог МБДОУ «Детский сад «Сказка»» **Анна Лузько**, которая приняла активное участие во всех мероприятиях форума. Педагоги пообщались и обменялись впечатлениями с коллегами из других регионов, получили новый профессиональный опыт и зарядились энергией для дальнейших творческих свершений.

Солонецкие школьники побывали в Уфе



Обучающиеся Солонецкой СОШ Обливского района приняли участие во второй смене XIII Международной аэрокосмической школы.

Солонецкие школьники **Валерия Фатеева**, **Анастасия Скиба** и педагог-организатор **Ирина Бабак** встретились с Героями России, космонавтами, летчиками, военными, учёными, преподавателями вузов, депутатами Госсобрания - Курултая

Республики Башкортостан, художниками и музыкантами, руководителями предприятий и общественными деятелями.

В рамках экскурсии в г.Уфа, организованной представителями Всемирного Курултая башкир и Министерства образования и науки Республики Башкортостан, дети посетили Национальный музей РБ, Музей археологии и этнографии, побывали у памятника национальному герою

башкирского народа **Салавату Юлаеву**, монумента дружбы, посетили Арт-квадрат, Гостинный двор и фонтан «Семь девушек», много узнали об истории и природе Башкирии, этнографических особенностях башкирского народа, познакомились с уникальной выставкой «Золото сарматов», традиционными национальными костюмами, предметами быта и многими другими интересными экспонатами. В кулинарной студии «Бишбармак» для детей был организован мастер-класс, где они научились готовить ваки-беляш, а также участвовали в чаепитии с собственноручно приготовленными блюдами.

Во время экскурсии школьники возложили цветы к памятнику легендарному генералу, командиру 112-й Башкирской кавалерийской дивизии **М.Шаймуратову**, имя которого носит Солонецкая школа, ведя большую работу по сохранению памяти о героях отважной дивизии, участвовавшей в освобождении от фашистов нашей малой родины.

Путешествие в Башкортостан стало доброй традицией, позволяющей расширять познания детей истории и культуры народов, способствующей формированию дружбы и взаимопонимания.

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

Школьные маршруты прошли обследование



В целях обеспечения безопасности перевозки детей на школьных автобусах в 2024-2025 учебном году, межведомственной комиссией Советского района проведено обследование школьных автобусных маршрутов в соответствии с оценкой технического состояния и уровня содержания автомобильных дорог, улиц, искусственных сооружений требованиям безопасности движения.

В состав комиссии вошли: сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Обливский», сектора по градостроительству и архитектуры администрации Советского района, МУП СР РО «Коммунальщик», районного отдела образования. В ходе рейда по автомобильным дорогам и пунктам высадки и посадки учеников, особое внимание обращено на дорожное покрытие, обустройство остановок, наличие дорожных знаков, разметок. После завершения обследования школьных автобусных маршрутов комиссией будут составлены акты с рекомендациями по обеспечению безопасности при перевозке детей, подлежащими устранению до начала учебного года.